
PROT. CF 152807/2024
                      Municipio Roma V                                                

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 9 Agosto 2024)
L’anno duemila ventiquattro il giorno di venerdì nove del mese di Agosto alle ore 9.14 previa
convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mista,
tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, previa
trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti
iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo

Assolve le funzioni di Segretario E.Q Patriza Colantoni, delegata dal Direttore del Municipio
Roma V. 

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 14 Consiglieri: 
 Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Marocchini Mauro,
Mattana Maurizio,  Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena,  Orlandi Emiliano,
Piccardi Massimo, Platania Agostino, Procacci Tatiana e Rinaldi Daniele.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria,
Fioretti Antonella, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Riniolo
Filippo, Toti Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra e Noce Marilena invitandoli a non allonta-
narsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in videocollegamento la Consigliera Eva Vittoria Cammerino alle ore 9.26
(Omissis)
Mozione Urgente Prot. CF 152629 a firma dei Consiglieri Rinaldi, Platania, Noce, Marocchini,
Di Cosmo, Piccardi, Medaglia avente ad oggetto:  plauso alla attività svolta dal Dipartimento
Protezione Civile di Roma Capitale e dai volontari delle Organizzazioni di Volontariato della
protezione civile impegnate nelle attività di servizio antincendio

Premesso

che  Roma  Capitale  nell’ambito  dell’articolazione  dei  propri  uffici,  ha  al  suo  interno  Il
Dipartimento Protezione Civile;
1



che tale Dipartimento svolge funzioni in tema di previsione e prevenzione dei diversi rischi a cui è
soggetto il territorio in materia di Protezione Civile, soccorso e superamento delle emergenze per la
sicurezza e la tutela della cittadinanza;
che  tra  le  varie  attività  ogni  anno  la  Protezione  Civile  di  Roma Capitale  predispone  il  Piano  di
emergenza Comunale di Protezione Civile per il rischio incendio boschivo e di interfaccia, un piano
operativo di intervento, elaborato per fronteggiare le necessità legate agli incendi nel periodo estivo;

sottolineato
che  l’attività  di  monitoraggio,  avvistamento  e  spegnimento  incendi  boschivi  su  tutto  il  territorio
capitolino vede  il  coinvolgimento  delle Organizzazioni  di  Volontariato,  in  convenzione  con  Roma
Capitale,  coordinate  dal  personale  della  Protezione  Civile  capitolina  attraverso  la Sala
Coordinamento Intervento Operativo (SCIO), presso la sede di Porta Metronia e la Sala SOUP (Sala
Operativa Unificata Permanente) della Regione Lazio;
che le Organizzazioni di Volontariato garantiscono un presidio sulle aree del territorio maggiormente
a rischio, in costante contatto con la Sala Radio e con la Sala Operativa capitolina, preposta a gestire
tutte le attività effettuate dalle strutture comunali a supporto delle operazioni di spegnimento; 

rilevato
che in queste settimane il  territorio di Roma Capitale ha visto sviluppare diversi incendi,  complici
vento, caldo e zone che non godono di grande decoro urbano;
che in particolare il territorio di Roma est ha visto sviluppare numerosi incendi, in sesto municipio
nella zona di salone – ponte di nona – corcolle , in 4 nella zona di Ponte Mammolo, dove si sono
registrati alti livelli di diossina, fino a quelli di questi giorni al Prenestino ( zona ex borghetto degli
artigiani-via  teano)  e  quelli  di  La  Rustica-Casale  caletto  nella  zona  fra  Tor  Cervara,  la  Riserva
Naturale del fiume Aniene ;
che  solo  grazie  all’immediato  intervento  di  5  squadre  delle  Organizzazioni  di  Volontariato  della
Protezione civile le fiamme non hanno colpito le vicine case popolari di casale caletto;

che la presenza di uomini, mezzi e attrezzature delle Organizzazioni di Volontariato della Protezione
civile hanno sempre migliorato il servizio di controllo e tutela del territorio;
che il  volontariato diventa  la  vera forza in  campo per  la  prevenzione e l'intervento sugli  incendi
boschivi, volontari che sottraggono tempo alla loro famiglia, al loro lavoro e al loro tempo libero non
per un compenso remunerativo ma esclusivamente per tutelare il  nostro patrimonio naturale e la
bellezza del nostro territorio; 
che è necessario preservare e dare forza a questo tesoro che attualmente vede le Organizzazioni di
Volontariato della protezione civile come una eccellenza a livello internazionale;

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V

- Esprime un plauso per l’imponente attività che sta svolgendo il Dipartimento Protezione Civile
di Roma Capitale nell’ambito degli interventi delle attività di servizio antincendio;

- Esprime  un  plauso  per  l’impegno  e  la  dedizione  che  i  volontari  delle  Organizzazioni  di
Volontariato  della  protezione  civile  manifestano nello  svolgimento  delle  attività  di  servizio
antincendio;

- Riconosce il  grande contributo offerto dalle Organizzazioni di Volontariato della protezione
civile per la tutela del nostro patrimonio naturale e la bellezza del nostro territorio;

- Si auspica una maggiore valorizzazione delle Organizzazioni di Volontariato della protezione
civile da parte delle Istituzioni di ogni ordine.
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Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Di Cagno Olga,
Di  Francia  Alessandra  e  Noce  Marilena  invita  il  Consiglio  a  procedere  alla  votazione
mediante appello nominale della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 15          Votanti: 15         Maggioranza: 88

Favorevoli:  15  (Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Cagno  Olga,  Di  Cosmo  David,  Di  Francia
Alessandra, Ferrari Mauro, Marocchini Mauro,  Mattana Maurizio,  Medaglia Monia Maria,
Meuti  Mario,  Noce  Marilena,   Orlandi  Emiliano,  Piccardi  Massimo,  Platania  Agostino,
Procacci Tatiana e Rinaldi Daniele)
Contrari: 0 
Astenuti: 0

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 24  per il 2024.

F.TO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
      David Di Cosmo                                                             F.TO   IL SEGRETARIO
                                                                                                  Patrizia Colantoni
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